
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 
Ata da 37ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do Ano de 2022 da l~ 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice
Presidente - Manuel Freitas Sousa. 1ª Secretária - Mônica Maria Fernandes Freitas. 2º 
Secretário - Charlys Soares Gomes. Aos 8 (oito) dias do mês de dezembro do ano de 2022, às 
19:00hs, realizou-se a 3~ Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a presidência 
da Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva e secretariada pela vereadora Mônica Maria 
Fernandes Freitas, 1ª Secretária. A presidente abriu os trabalhos e após verificar a existência de 
quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada em discussão e 
votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida a Presidente abriu a Hora do 
Expediente em que foi lido as seguintes matérias: Requerimento Nº 062/2022 de autoria do 
vereador Manuel Freitas Sousa e requerimento Nº 063/2022 de autoria do vereador José 
Arimatéia, ambos encaminhados para discussão e votação na Ordem do Dia. Em seguida a 
Presidente faculta a palavra e o vereador Arimateia pede pra usar a tribuna, cumprimenta todos 
e faz uma breve prestação de contas de seus pedidos de requerimentos e outras demandas, diz 
que sua luta continua em prol do município de Apuiarés. Parabeniza a presidente pela condução 
dos trabalhos nesta Casa. Em seguida deseja a todos um Feliz Natal e prospero ano novo. A 
presidente parabeniza o mesmo e a gestão por ter atendido boa parte dos seus requerimentos, e 
parabeniza também a gestão pela iluminação de Natal que está muito bonita. A vereadora 
Gilmária usa a palavra, cumprimenta a todos e parabeniza a gestão municipal, a Secretaria de 
Infraestrutura e demais Secretarias envolvidas pela decoração Natalina. Em seguida Agradece 
primeiramente a Deus, a todo povo, aos colegas por mais um ano que estamos concluindo os 
trabalhos nesta Casa. Ainda com a palavra parabeniza a presidente e toda Mesa Diretora pela 
condução dos trabalhos desse ano que foi de grande destaque. O vereador Márcio usa a palavra 
cumprimenta todos os colegas e o público presente, agradece a população e parabeniza os 
colegas pelos trabalhos desempenhados nesse ano. Agradece sua equipe que vem lhe 
auxiliando já pelo 2° ano. Em seguida parabeniza a Mesa Diretora principalmente na pessoa da 
presidente que fez uma belíssima condução desta Casa e se disponibiliza a mesma. Ainda com 
a palavra parabeniza a gestão e deseja a todos um Feliz Natal e um Prospero Ano Novo. A 
vereadora Monica usa a palavra cumprimenta todos e parabeniza a Presidente pelo o ótimo 
trabalho nesta Casa. Em seguida deseja a todos os colegas um Feliz Natal e Prospero Ano 
Novo. O vereador José Aurino cumprimenta todos os colegas e presentes. Em seguida deixa 
registrado que o 22º ano de aniversário da partido de seu pai que foi político, comerciante e 
contribuiu para o nosso município. Em seguida parabeniza a presidente pela condução dos 
trabalhos nesta Casa. Parabeniza também a Prefeita Iris que está no seu 2° ano de mandato 
fazendo um excelente trabalho. Finaliza suas palavras desejando um Feliz Natal a todos. O 
vereador Charlys cumprimenta todos e também agradece os trabalhos junto aos colegas nesta 
Casa. Parabeniza a presidente pelos trabalhos desenvolvidos esse ano. Em seguida deseja a 
todos um Feliz Natal. Ainda com a palavra registra o aniversário no último sábado de sua Vó 
Antonia 78 anos e parabeniza também sua mãe que será amanhã. O vereador Manuel Freitas 
cumprimenta todos os colegas e presentes. Em seguida deixa seu voto de pesar a família de 
Dona Antonia Santos. Ainda com a palavra fala sobre a questão de um poço na comunidade de 
Caetano que está abandonado e desde já pede a gestão que possa colocar esse poço pra 
funcionar para servir a comunidade. Finaliza suas palavras desejando a todos um Feliz Natal e 
Prospero Ano Novo. A Vereadora Cristina usa a palavra agradece a todos os colegas, 
colaboradores pela parceria de poder realizar os trabalhos desta Casa. O vereador Mareio usa a 
palavra mais uma vez e fala sobre a questão do recenciamento do IBGE e pede que a população 
receba os recenseadores porque a situação é preocupante e pode prejudicar o repasse do FPM 
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para o nosso município. Dando prosseguimento a sessão, a presidente deu início a Ordem do 
Dia que contou com a seguinte pauta de discussão e votação: Requerimento Nº 062/2022 de 
autoria do vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando a reinstalação dos equipamentos do poço 
profundo da comunidade de Caetano, e que seja também cercado. O terreno do poço foi uma 
doação do Sr. Luiz Cândido, conhecido como Luiz Leitão. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento Nº 063/2022 de autoria do vereador José Arimatéia, solicitando a 
instalação de uma academia popular na Praça da comunidade de Vila São João. O mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Constou em segunda discussão e votação: Projeto de Lei nº 
031/2022, de autoria do vereador José Aurino Cardozo Gomes, que dispõe sobre a 
denominação oficial de vias públicas da cidade de Apuiarés e dá outras providências. A rua 
constante no Anexo I terá a seguinte nominação: Rua Janjão Barreto Duarte. Com parecer 
favorável da comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº 033/2022, de autoria do vereador Mareio Ralfe, que dispõe sobre a proibição de 
nomeação par~ qualquer cargo de provimento em comissão ou participação de concurso 
público, na esfera da Gestão Municipal, de pessoas acusadas, de racismo, violência doméstica 
ou LGBTQIAfobia, com sentença transitada e julgada. Com parecer favorável da comissão de 
Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a 
presidência declarou encerrada a Sessão e a 1º Secretária, Mônica Maria Fernandes Freitas, 
mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores 
presentes à Sessão. Sala das sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 8 (oito) dias do mês 
de dezembro do ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardoso Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Mauricio Barreto de Castro AUSENTE 
Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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